

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Чайгисского РК ВКП(б)
Райисполкома, Районрефсовета

12 апреля 1933 г.

№ 42 (360)

ПОКОНЧИТЬ С НЕДОЩЕНКОЙ ЕДИНОЛИЧНИКАМ

В отставовке окосточенного сопротивления классового врага, борьба кулачества против укрепления моцки наших колхозов—единоличник играет далеко ее последнюю роль.

Там, где нет широко развернутой массовой работы с единоличниками, там единоличник, как правило, появляется под влияние классового врага. Мы имеем не мало фактов, когда кулачи использовали единоличников для организации саботажа в подготовке и проведении сезона, выполнении государственных обязательств и т. д. Кому не известно, что очень много единоличников было подбито кулацкими элементами на хищение колхозного и государственного имущества?

Не все единоличники, конечно, заились воровством колхозного имущества, развернулись и ушли в спекуляцию. Подавляющее большинство единоличников продолжает в своем хозяйстве трудиться честно и выполнять государственные задания. Но за того, чтобы эта большая часть кончательно встала на правильный колхозный путь и устояла перед разлагающей работой классового врага—для этого нужна повседневная, кропотливая, настойчивая работа местных партийных и советских организаций.

Нужно четко разделять единоличников—перекочевавших в кулацкий лагерь, лагерь спекуляции и против колхозного кредительства и единоличников—трудноделников. Бесновадная, решительная борьба против подкулачников, спекулянтов, воров—паразитов трудового народа и настойчивая работа с трудящимися единоличниками—такова политика партии, которую надо и последовательно должны проводить все коммунисты и преданные партии трудящиеся.

В предстоящей весенне-посевной кампании единоличники нашего района должны будут посеять 4,5 тысячи га, т. е. больше десятой части общей посевной площади, а по отдельным сельсоветам удельный вес единоличного сектора составляет до 82 проц. (Ботиновский сельсовет).

Как видно, единоличный сектор и в сельхозпроизводстве играет определенную, правда второстепенную, но все же значительную роль.

В вопросах поднятия урожайности наших полей—и здесь единоличник играет большое значение. «Попробуйте уничтожить сорняки на колхозах и схвостовых полях, если рядом с давним колхозом или совхозом находится участок земли, отделенный

единоличнику, где сорняки процветают». (Правда). Уже этот один пример доказывает необходимость нашей работы с единоличником.

Однако мы видим, что работа с единоличниками в районе ослаблена. Многие руководители коммунисты как на местах, так и в районе, несмотря на недоброкачественные указания ЦК, Крайкома и Райкома партии, успокаиваются на успехах колхозизации и не хотят видеть, что делается в единоличном секторе. Наиболее явный оппортунизм в этой области проявился РайЗУ. Оно до сих пор не имеет даже сведений о количестве засыпанных семян и отремонтированного инвентаря в единоличном секторе. Заместитель заведывающего РайЗУ тов. Севастьянов заявляет: «Мы формально отосдали и не виноваты, что нам сельсоветы их не высыпают». Можно ли с такими бюрократами, засевшими в РайЗУ, успешно выполнить весенний сев?

Многие сельсоветы и сельские партийные ячейки оппортунистически махнули рукой на единоличников и не мудрено, что до сих пор в этих сельсоветах по единоличному сектору еще не полностью засыпаны семена и не закончен ремонт инвентаря.

Среди единоличников нужно основательно усилить массовую работу. **Нужно твердо запомнить, что усиление массовой работы в колхозах не должно идти за счет ослабления ее среди единоличников.**

Сельские коммунисты, комсомольцы и весь колхозный актив в ответе за то, чтобы среди единоличников были широко проработаны и разъяснены речь тов. Сталина на 1-м всесоюзном съезде колхозников-ударников. Нужно ознакомить единоличников с итогами всесоюзного краевого и районного съезда колхозников-ударников и особенно широко разъяснить новый закон об обязательной поставке зерна государству.

Единоличникам нужно показать не только организационную, но и материальную помощь. Нужно помочь им отремонтировать инвентарь, прессортировать и протрировать семена, помочь освоить обязательные агроправила, установленные Райисполкомом. Нужно помочь организовать супраги. **От партийных, советских и колхозных организаций, если они хотят успешно провести весенний сев, укрепить колхозы и окончательно добить кулаиз, требуется сделать немедленный и крутой изворот на усиление работы с единоличниками.**

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) от 25 марта 1933 г. о брошюре Василия Хоробрых «Как вести севооборот в колхозе»

1. Брошюру Хоробрых «Как вести севооборот в колхозе» бюро Крайкома считает вредной, имеющей явно выраженную кулацкую установку.

2. Отметить безответственное отношение к выпуску книжки по такому важному вопросу, как ведение севооборота со стороны тов. Рогальского, официально ст. имени КрайЗУ одобрившего книжку к напечатанию.

3. Предложить КрайЗУ издать инструкцию по севообороту, имеющую аналогичные с брошюрой установки

4. По вопросам с.-х. книги при ОГИЗе выделить коллегию редакторов в составе тов. Михеева, Лысенко, Алтайского, Сулавко и Хоробрых Федора (ИМЛ). Выпуск и всю с.-х. литературу выпускать по аппробации указанной коллегии.

5. Поручить тов. Фомину в кратчайший срок обеспечить проверку и исправить все директивы, посланные краевым бюро севооборотов по вопросам ведения севооборотов.

Крайком ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМ ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА КРАЙКК ОТ 5 АПРЕЛЯ 1933 г.

О ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Крайком и КрайКК отмечают все еще неудовлетворительный ход весеннеей сельхозкампании по большинству районов и МТС края.

На ряду с отдельными районами и МТС, по большинству организовавшими подготовку к посевной кампании, руководство ряда районов, МТС и колхозов допустило расхлябанность и самотек в деле подготовки к севу, где принял решительных мер к мобилизации имеющихся на местах возможностей для быстрейшего завершения подготовительных к севу работ. Налицо недопустимое отставание по ремонту тракторов, подготовке культиваторов и развертыванию мероприятий по повышению урожайности, особенно в деле качественной подготовки семян и введение севооборота.

Совершенно нетерпимым является слабость работы, как МТС, райЗО, так и райкомов, РИКов и органов КК-РКИ по организации труда в колхозах. Подготовка к севу не перенесена еще в бригады, где фактически решается успех сева, успех борьбы за качество работы, за высокий урожай.

Крайком, КрайКК особо отмечают недопустимую слабость работы по организации единоличников за успешное проведение сезона.

Все это свидетельствует о том, что многие районные партийные организации и особенно земельные органы не перестроились еще на конкретное руководство каждым отдельным колхозом, мастерской, селом не проявивли необходимой революционной бдительности, пролетарской дисциплины и большевистского упорства в борьбе с кулацким саботажем подготовки весеннеей с.-х. кампании.

Крайком и КрайКК требуют от районных партийных организаций максимального привлечения сил на быстрейшее завершение подготовительных к севу работ.

Необходима мобилизация всех внутренних ресурсов и возможностей на окончание не позднее 15 апреля ремонта тракторов, инвентаря, немедленной засыпки щедостающих семян, решительное преодоление кулацкого саботажа, в деле обеспечения рабочих дешевых концентрированными кормами и поставки их на подкормку. В центре внимания всех партийных организаций, политотделов и земельных органов в дальнейшей борьбе за успешную подготовку и проведение сезона должна стоять—борьба за повышение качества работы, за крепкую трудовую дисциплину против лодырничества, рвачества и кулацкого вредительства и разгулья, за укрепление постоянной производственной бригады в колхозе.

Крайком и КрайКК предлагают райкомам партии, органам КК-РКИ, директорам и политотделам МТС и колхозным ячейкам:

a) Немедленно организовать во всех колхозах постоянные производственные бригады, проверяя правильность организаций существующих бригад и сохраняя в старом составе, сложившиеся в прошлом, лучшие из них; правильно расставить колхозников по отдельным видам работ с учетом навыков, знаний дела и отношения в общественной собственности каждого из них; тщательно проверить состав бригадиров и руководителей отдельных отраслей, подобрав и закрепив их из наиболее опытных, энергичных и проверенных колхозников, особенно ударников.

b) Не позднее как за 10 дней до начала сезона закрепить за бригадами участки в полях севооборота, а также рабочих лошадей, с.-х. инвентарь, добиваясь фактической ликвидации обезличики и установления контроля за состоянием закрепленных за бригадой и отдельными колхозниками средств производства и качеством работы.

c) Мобилизовать райкомы в помощь колхозам для составления производственно-финансовых планов колхозов и бригадных планов-нарядов, проработать эти планы на бригадных производственных совещаниях, тем, чтобы не только бригада в целом, но и каждый колхозник в отдельности, знали, где какими орудиями, на каких лошадях, сколько времени и как она должна пахать, сеять, боронить, кто и в какие сроки будет принимать выполненную работу и определять ее качество, с кем серезоваться и т. д.

d) Тщательно проработать в бригадах и утвердить на общих собраниях нормы выработки и расценки, установленные Наркомземом Союза, приспособить их к условиям каждого колхоза с учетом состояния скота, почвы, степени механизации, характера машин и с.-х. орудий.

e) Проверить в каждом колхозе состояние учета труда и начисления трудодней и организовать через ревизионные комиссии и группы содействия РКИ строгий контроль за правильностью учета, привлечь к строжайшей ответственности за разбазаривание трудодней, за начисление их не в соответствии с выполненной работой, за повторствование рабочим и лодырям.

f) Решительно перестроить всю работу колхозов в соответствии с решением ЦК и Правительства о преступно слабое руководство подготовкой к севу колхозов и единоличных хозяйств **ЗАНОСЯТСЯ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ**.

Бородавский сельсовет—председатель Лиханов.

Упорно работать над воспитанием колхозного актива

ЯЧЕЙКА КОММУНЫ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ ДОЛЖНА СДЕЛАТЬ КОРЕННОЙ ПЕРЕЛОМ В СВОЕЙ РАБОТЕ

Коммуна „Красная Звезда“ Владивостокского сельсовета организовалась в 1929 году. Это в достаточной степени крепкая коммуна, имеющая довольно мощную экономическую базу.

В коммуне имеется партийная ячейка из 10 коммунистов и комсомольская ячейка из 12 комсомольцев.

Если внимательно всмотреться в работу парт-ячейки коммуны „Красная звезда“ сразу найдешь в ней, все сказанное ЦК партии в его постановлении от 22 марта. О работе ячеек колхоза „Искра“ и колхоза „Вперед“.

Из 10 членов ячейки—8 заняты на административно-хозяйственных должностях. В этой ячейке, как и в ячейке колхоза „Вперед“, коммунисты допустили одну из крупнейших ошибок—ячейка слабо работает с беспартийным колхозным активом. В коммуне имеется из 33 хозяйств 19 старых коммунаров, прошедших школу колхозного труда и дисциплины общественной жизни; имеются демобилизованные красноармейцы, но их ячейка не использует, не работает над сплочением этого актива, над превращением его в „опору ячейки в борьбе за большинство в колхозе“ (из постановления ЦК ВКП(б)).

Воспитание и сплочение колхозного актива должно проходить прежде всего по линии втягивания актива в производственные вопросы колхоза. В ячейке „Красная звезда“ не учли это положение. На ячейковых собраниях при обсуждении вопросов подготовки к севу бывает 5-7 человек из беспартийного актива. С 1 января проведено всего 2 производственных совещания. В марте месяце проведено одно женское собрание, на котором даже не обсуждалось вопроса подготовки к севу.

Такая крупная работа, как составление годового производственного плана проходит кабинетно, без участия массы колхозников. Ячейка и это мероприятие не сумела превратить в мощный рычаг поднятия ответственности колхозников за состояние своего хозяйства.

Характерным фактом, доказывающим преступную ограниченность ячейки от колхозной массы, служит выделение делегатов на районный съезд колхозников-ударников. Вместо того, чтобы использовать это мероприятие для поднятия трудового энтузиазма колхозников и провести выделение делегатов на съезд на широком колхозном собрании, фактически выдели-

ние делегатов прошло на заседании правления колхоза, а делегата-коммуниста даже на правлении не стали обсуждать: ячейка, дескать, выделила и хорошо. Вот до чего доводят людей чванство, неумение работать вместе с массами, воглаве масс.

В соответствии с задачами партийных ячеек, выражавшихся в том, чтобы производственную жизнь колхозов сделать основным содержанием работы ячеек, должна быть построена вся партийно-massовая работа коммунистов.

В коммуне „Красная звезда“ имеется две производственных бригады, в которых работает по одному коммунисту. Формально все коммунисты расставлены по бригадам для проведения массовой работы. Организованы даже партийные группы в бригадах, но фактически никакой партийно-массовой работы в бригадах не ведется. Это объясняется тем, что привлеченные коммунисты никаких заявлений от бюро ячейки во главе с секретарем т. Логуновым не получали, не говоря уже о проверке выполнения какой-либо работы.

Каков же результат от такой „расстановки“ сил коммунистов? О том,

как борются коммунисты „Красной звезды“ за поднятие идеино-политического уровня колхозников, можно судить по тому, что колхозники не знают такого важнейшего политического документа, как закон об обязательной сдаче зерна государству. Более того, не знают об этом законе сами коммунисты. Заместитель председателя коммуны, член ВКП(б) Ф. Титин на вопрос, в чем заключается этот закон, ответил: „первый раз слышу об этом законе“. Сам секретарь ячейки тов. Логунов не смог рассказать какие нормы сдачи хлеба установлены по нашему району. Как эти коммунисты могут разъяснять колхозникам о значении этого закона? А ведь сейчас агитировать, разъяснять нужно не пустыми фразами, а на конкретных примерах с карандашом и бумагой в руках, высчитывать и рассказать, какой доход на будущий год, при условии поднятия урожайности, будет иметь колхоз и каждый колхозник. Этого делового подхода к задачам агитации не достает ячейке „Красная звезда“.

Вопросы работы с колхозным актиром и партийно-массовой работой в бригадах крепко связаны с вопросом повышения классовой бдительности

каждого коммуниста в отдельности. Ячейка „Красная звезда“ не сумевшая окружить себя крепким колхозным активом, не поднявшая на должную высоту партийно-массовую работу в бригаде, не сумела также во время оградить колхозы руководимого ею сельсовета от вылазок классового врага. В соседнем колхозе „Вперед за социализм“ председателем сидел кулак Азанов. Бригадир Лежнев и счетовод Вагин также оказались кулаками. Рядом с колхозом находится партийная ячейка, в колхозе работают ее коммунисты и эти кулаки не были разоблачены до тех пор, пока вмешались в это районные организации. А местные коммунисты, как Шаренин, знали о классовой принадлежности этих кулаков, сидевших у руководства колхоза и скрывали их. И все же ячейка держит в своих рядах сросшихся с классовым врагом коммунистов, вроде Шаренина.

Поработка постановления ЦК ВКП(б) о работе ячеек колхоза „Искра“ и „Вперед“ должна сделать коренной перелом в работе ячейки коммуны „Красная звезда“.

Б. Н-ний.

Приди к первомайскому празднику с новыми победами

Приближается день международного пролетарского праздника—1 мая. Шестнадцатый год рабочий класс в своей стране будет праздновать день международной солидарности всех трудящихся. Шестнадцатый год, под руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина, рабочий класс и трудящиеся крестьяне Советского Союза ведут героическую работу по социалистическому переустройству всего народного хозяйства страны.

В этой геройской работе одержаны грандиозные победы. В результате наукоцентрического превращения политики индустриализации и развернутого частупления социализма по всему фронту, из отсталой, малокрестьянской страны, какой была старая, помещичья—буржуазная Россия, СССР с невиданной быстрой, выдвинувшейся в первые годы наибольшими развитыми в технико-экономической отношении страной.

Это у нас.

У них же, во всем капиталистическом мире с неслыханной силой продолжает бушевать экономический кризис, по прежнему закрываются фабрики и заводы, тухнут дома и мартени, лопаются банки, миллионы безработных, растет нищета трудящихся масс.

Буржуазия всех капиталистических стран, дистанции ей средствами отчаяния ищет выхода из кризиса. Новые сотни рабочих выбрасываются на улицу, снижается зарплата остающихся, возрастают налоги и без того на разоренное крестьянское хозяйство.

И все-таки кризис обостряется, капитализм трещит по всем швам.

За то растет революционная борьба международного пролетариата против капитала, против террора фашизма, против предателей рабочего дела—социал-фашизма. Растет авторитет и сила братских коммунистических партий.

Международный пролетарский праздник—1 мая нынешнего года будет днем мобилизации всех сил рабочих и трудящихся масс Советского Союза на выполнение программы первого года второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Конкретными задачами, вытекающими из этого общего первомайского лозунга партии, рабочего класса и колхозного крестьянства являются:

Подтянуть выполнение помфинпла-

За отказ от работы в деревне — вон из партии

За категорический отказ поехать деревню на работу в качестве заведующего избоя-читальней в Б.-Ямской сельсовет, президиум Тайгинской Районной Контрольной Комиссии ВКП(б) исключил из партии члена ВКП(б) с 1927 года Гильмутдина Захара Х.

Людям, не подчиняющимся работе, не место в рядах авангарда рабочего класса.

Сегодня в 6 час. вечера в клубе им. Ленина открывается

Пленум Тайгинского Райкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Итоги кампании по перезаключению договоров.

2. О выполнении решений ЦК и Крайкома(б) о помощи колхозу.

3. О готовности к севу и партмассовая работа в период сева (доклады секретарей ячеек ВКП(б) Н-Тайменского сельсовета, колхоза „Большевик“ Н-Романовского сельсовета и ячейки совхоза № 59).

4. О готовности МТС к севу (доклад директора МТС).

На пленум вызываются все секретари ячеек и групп ВКП(б) Тайгинского района.

Райком ВКП(б)

РАЗВЕРНУТЬ ПЕРЕКЛИЧКУ НИЗОВОГО ПАРТЗВЕНА

ПЕРЕДАТЬ ЛУЧШИЕ ОВР АЗЫ РАБОТЫ ОДНОГО ЗВЕНА ДРУГОМУ

Постановление Бюро Тайгинского Райкома ВКП(б) от 11 апреля 1933 г.

1. В целях усиления работы низового партзвена (партийных групп) и обмена опыта в работе—с 15 апреля по 15 мая провести перекличку группировок и партторгов, обязвав редакторов газеты „Сталинский путь“ и „Забольшевистский транспорт“ организовать приемление материалов поступающих от партторгов и группировок, вместе с этими оказывать практическую помощь в обработке материала для газет, тем которые нуждаются в помощи.

2. Предложить под персональную ответственность секретаря партячеек, Райкома депо и п/коллективов Ячейки развернуть вокруг переклички соответствующую работу, обеспечивающую задачи переклички с одновременным перенесением полезного опыта партработы в отстающие звенья. Обязать уполномоченных РК, находящихся в колхозах по проведению весеннего сева, оказать всемерное содействие партийным ячейкам в проведении этой работы.

3. Обязать партторгов, группировок и секретарей ячеек придать вопросу переклички такое значение, чтобы в

Райком ВКП(б)

